

FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltnak.
Nyilvántartás szerint 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok vissza nem adtnak.

Pártok egybeolvadása.

Irtá: Burúyán Aladár.

A nagy nyári szünet alatt olyan a magyar politikai élet, mint egy tónak sima tükre, amelyet vihar nem korbácsol, szellő meg nem rebbent, — de ha kavicsot dob bele akármelyik játszó gyerek, — mégis hullámos gyűrűk fodrozódnak rajta.

A magyar sajtó, egyéb jobb téma hiányában, ismét a politikai pártok egybeolvadásának kérdését, azt a bizonyos kavicsot dobta bele a sima tükrü tóba, hogy felvert gyűrűs hullámszámán, napokon keresztül, hol erről, hol arról a pontról szemlélve, el-el tűnődhessék.

Utóvégre nyári mulatságnak ez is megjárja. Csak aztán azt ne higgye el valaki, hogy ezeket a mesterséges apró hullámocskákat, természetes erők, feltétlenül bekövetkezendő okozatok gyanánt hozták létre.

Fuzióról, a szövetkezett pártok egyesüléséről, már máskor is esett szó. Akkor új pártalakulásnak hívták ezt a mozgalmat, amely meg nem valósulhatott azon egyszerű okból, mert akkor sem volt természetes erők által létrehozott közszükséglet.

Ugy, ahogy a nagy természetben semminő átalakulást erőltetni nem lehet: nem lehet mesterséges eszközökkel a politikai helyzeteknek sem olyan átalakítását létrehozni, amelyek természetes mederben, önként, következetesen, mint megváltozhatatlan iolyamat jöhetnek csak létre.

Természetes folyamata egy új pártalakulásnak csak az lehetne, ha ezt az új pártalakulást, a nemzeti közfelfogás mint közszükségletet nyomná előtérbe.

Az, hogy egyes politikai körök, saját politikai pozíciójuk megerősítésére miféle átalakulást tartanak előnyösnek: nem bír és nem is bírhat olyan nyomattal, hogy ez, az imitt-amott felbukkanó, de elszigetelten jelentkező óhajta ezeknek az érdekelt köröknek, megtudná teremteni, — azt az új pártalakulást.

Nagy, az egész nemzettársadalom minden rétegére kiható szempontokból kell ennek a kérdésnek lényegébe beha-

tolni, ha nemcsak úgy ötletszerűen, hanem egészen komolyan akarunk a felvett kérdéssel foglalkozni.

De ezt egy rövid cikk keretében elvégezni lehetetlenség.

Itt csupán megdönthetetlen tényekre lehet rámutatni, amelyek csak azzal a czéllal birhatnak, hogy megvilágítsák ezt a kérdést.

Tény az, hogy 1905. január 26-án a magyar nemzet minden félreértést kizáró módon megnyilatkozott, az általa elfogadott politikai alapelvek tekintetében. Másodszer 1906. április 30-án még világosabban jelölte meg azt az irányt, amelyben haladni akar, alkotmányos állami életének fejlesztésénél.

Mindakétszer a függetlenségi párt elveit tette magáévá, csaknem az egész magyar nemzet.

Már most ebből józan észszel mi következik? Semmi egyéb, mint az, hogy a negyven éven át mesterséges eszközökkel fentartott 67-es, közösügyes politika kriptájának ajtaja örökre becsapódott.

Igaz, hogy ennek a becsapódott kriptajtónak robbanása, a nemzeti épület pilléreit is megrendítette ideig-óráig: de azért a közösügyes politika mégis örökre el van temetve.

Azóta, hogy a magyar nemzet Kossuth Lajos politikáját fogadta el és Kossuth Ferenczet ismerte el vezérül, — vajjon változott-e valami ezen közfelfogásban, amiből arra lehetne következtetni, hogy ez a nemzet abba akarja hagyni függetlenségre, önállóságra való törekvését?

Keressen, kutasson, akárki, szerte az országban olyan mozzanat után, amely arra irányul, hogy a nemzet valamely számbavehető rétege, a társadalom valamely tekintélyes tömege, nem a függetlenségi, hanem az eltemetett közösügyes politika zászlóját akarná lobogtatni.

Hol van az a természetes erő, azaz egységes népakarat, amely a nemrég diadalmasan elfoglalt utról visszafordulni akarna, a közösügyes sötétségbe?

Az, hogy félre magyarázott családi tradíciók, évtizedes politikai multból kiáramló látszó következetesség, vagy a közösügyes légkörben tervszerűen történt kormányzat, 1917-ig lehetetlenné tette

belenevelés, egyes kimagasló államférfiainkat oda kényszeríti, ebbe a közösügyes politikának temetőjébe, ahol az ősök szellemi lidérczfény képében bolyonganak: nem változtathat semmit, az eltagadhatatlanul érvényesülő függetlenségi politikai irányzaton.

Nem a nemzet feladata, hogy a temető hangulatához idomuljon át, hanem az ő kötelességük, hogy hátat fordítsanak ennek a temetőnek és résztvegyenek a nemzet lüktető életének függetlenségi munkájában!

Deák Ferencz, Andrássy Gyula gróf szelleme nem ott bolyong, abban az elhagyott lezárt kriptájú temetőben, hanem itt serkent kitaró munkára, függetlenségre, az önállóságra törekvő fiatal Magyarország millióinak szívében!

Mű-pártalakulásra nincsen szüksége ennek az országnak; mert meg van már négyszáz év óta a népakaratnak természetes megnyilatkozásából, szabadon fakadó politikai párt, — a függetlenségi párt.

Csak a régi közösügyes szabadelvű pártnak volt szüksége azokra a mű-pártalakulásokra, azokra a fuziókra, amelyek mesterséges eszközei voltak a negyven éves uralomnak.

A multban a hatalom és a párturalom állította fel a politikai programokat, — ma a nemzeti akarat írja elő azt az irányt, amelyen haladni akar.

Az az ellenvetés, hogy a többségben levő függetlenségi párt úgy sem tudja programját most megvalósítani, tehát olyan programot kell választania, amelynek megvalósítására azonnal képes: semmi egyéb, együgyü kelepcczénél, amibe sem a párt, sem a nemzet nem fog bele esni.

A függetlenségi párt programja, örök programja az egész magyar nemzetnek, amely mellett ki kell tartania, amíg megvalósítani tudja és amelynek örök igazságai, úgy a kis, mint a nagy nemzetek életfeltételeit foglalja magában!

Aki hazáját szereti, és nemzetének hű fia, — annak nem is lehet más programja, mint amit a függetlenségi párt irt zászlójára.

Hogy a törvénytelen, alkotmányellenes kormányzat, 1917-ig lehetetlenné tette

SÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztű-, kötszer- és orvosi műszer tártát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs érharisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetlegmérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltetnek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

Magyarország gazdasági önállóságát, ez még nem azt jelenti, hogy ne követeljük önállóságunkat és lemondva programunkról, alakítsunk új pártot, amelynek nem törekvése a gazdasági önállóság, vagy a nemzet teljes függetlensége, amelyre, talán jöhet még idő, hogy a magyar királyi családnak nagyobb szüksége lehet, mint a függetlenségért küzdő Magyarországnak.

Nemzeteknek sorsát, — épügy, mint a szegény emberét, — boldog Isten bírja!

Meg kell döntenünk végre azt a közép-kori babonát, mintha királya ellen törne az, aki nemzetét önállóan, más államoktól függetlennek akarja látni!

A pervesztes nádudvariak.

Ismeretes dolog olvasóink előtt az a birtokper, melyet számos nádudvari polgár indított a pusztangyalházi közbirtokosság ellen legeltetési jutalékuk kiadása és a pusztangyalházi földek tagosítása tárgyában. A perben első sorban a debreczeni kir. törvényszék, most pedig a kir. tábla ítél. A kir. táblai ítélet így szól:

„Ö felsége a király nevében! A debreczeni kir. ítélőtábla dr. Nagy Kálmán ügyvéd által képviselt Kiss Lajos és társai kérvényezőknek a pusztangyalházi többi birtokosok ellen a pusztangyalházi közbirtokossági közlegelő arányos felosztása s a forduló földek tagosítása iránt a debreczeni kir. törvényszék, mint urbéri bíróság előtt folyamatba tett birtokrendezési ügyében az 1908. június hó 10. napján 11085—1908. sz. alatt hozott végzést dr. Czeglédy Mihálynak az 1908. évi jun. hó 15-én beadott 11533—1908. P. sz. a. beadott felebbezése folytán az 1908. jun. 16-án 11534—1908. sz. a. hozott végzést pedig Kiss Lajos és társai kérvényezőknek 1908. évi június 24-én 12024—1908. sz. a. beadott felfolyamodása, helyesen felebbezése folytán 1908. július 28. napján tartott nyilvános ülésében vizsgálat alá vevén, következő végzést hozott:

A kir. ítélőtábla az elsőbíróság 11085—1908. sz. végzésének a jegyzőkönyv nyilvántartásáról és bemutatásáról, továbbá annak a költségekről rendelkező nem felebbezett részeit nem érinti; — annak az arányosításra vonatkozó felebbezéssel megtámadott részét pedig a kir. törvényszék, mint urbéri bíróság 4311. P.—908. sz. végzésének az arányosításra vonatkozó rendelkezésétől kezdve, az arányosítás kérdését illető összes intézkedéseivel, valamint a kiküldött törvényszéki bírónak az arányosítás kérdésében fogantatott nyomozati eljárásával együtt, úgy, nem különben a kir. törvényszék végzésének azt a részét, amely szerint a tagosítandó területnek felmérését, hiteles térkép elkészítését és a tagosítandó terület megállapítását elrendelte, a kiküldött bírónak azzal az eljárásával együtt, amely szerint Széll Ignác mérnököt a tagosítási munkálatokba bevezette: megsemmisíti.“

A kir. táblai hosszasan megindokolja a hozott végzést. Itt említjük meg,

hogy a tábla az elsőbíróság 11534. sz. a. végzését indokainál fogva helyben hagyta. Az ügy most már nemsokára a kuriához kerül. A kir. tábla döntését a meghurczolt p.-angyalházi birtokosok nagy megnyugvással fogadták.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága kedden délelőtt ülést tartott, mely alkalommal a szakreferensek tették meg havi jelentéseiket. Az ülés lefolyásáról az alábbi tudósításban számolunk be:

Az ülésen jelen voltak: Weszprémy Zoltán főispán elnöke alatt Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Péntes Sándor árvaszéki elnök, dr. Losonczy Álmos tiszti főorvos, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Latinovics Mihály műszaki tanácsos, Eisenmann Oszkár h. pénzügyigazgató, Kálmán Lajos, Major Gyula, dr. Loógh Béla, Balog Sándor, dr. Baltazár Dezső.

Az alispáni jelentés szerint a múlt hónapban a közbiztonsági viszonyok a megyében kielégítőek voltak. Az aratási munkák zavartalanul folytak le, sztrájk nem volt. A cséplés mindenütt megkezdődött. A termés jó közepes. A takarmányhiány a tartós esőzések miatt megszűnt. Más veteményekre is áldásos volt az eső. A hó folyamán 5 utlevél adatott ki, ebből csak 3 volt kivándorlóké.

Az állatbetegségek közül szórva nyosan fellépett a lépfene Nádudvaron és Böszörményben, a veszettség Földesen, az ivarszervi hólyagos kiütés Tiszacsegén; megszűnt a lépfene Püspökladányban és Vámpércsen, a veszettség Tiszacsegén, a hólyagos kiütés Földesen és Mikepércsen.

A főorvosi jelentés szerint az egészségügyi állapotok kedvezőtlenek voltak; kevés a születés, sok a halálozás. Az uralkodó betegség az emésztőszervek hurutos lobos bántalmaiban nyilvánult. Igen sok gyermek pusztult el bélhurutban, görcsökből. A kúteges hagymáz Hadházon és Böszörményben megszűnt.

Született a múlt hónapban 480 gyermek, 15 holtan, elhalt 377, a népességi szaporulat tehát 88.

A pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt a múlt hónapban egyenes adóban 84,495, hadmentességi díjban 322, bélyegjövődékben 93,530, jogilletékben 43,197, dijjövődékben 376, dohányjövődékben 205, 121, határvámjövődékben 14,042, fogyasztási és italadóban 18,184 korona. A pénzügyigazgató 5, a miniszter 48 esetben adott fizetési hátralékokat.

Az állami és törvényhatósági utak jó karban vannak. A debreczeni—budapesti törvényhatósági ut 43 km. hosszúságban kiépült, a hajdúhadház—Tiszapolgári uton a hengerelés 25 km.-re haladt, a Hajdúnánás—Nádudvar és Püspökladányban az átkelési szakasz burkolása befejeztetett; a tiszafüredi—ujfehértói ut 0-0—12-0 km. szakasz és a hadházi—tiszapolgári ut

23-1—36-1 km. szakaszának a kiépítésére szükséges kőanyagot a kormány kiutalta.

Julius havában a vallás- és közoktatásügyi miniszter Öry Sándor felsőfőzsai ref. tanítónak 160 korona fizetésekiegészítést és 400 korona korpótlék államsegélyt, Szücs Sándor és Nagy Karolin vámpércsi ref. tanítók részére 900—900 korona fizetésekiegészítő államsegélyt adott ki; a hajdúszoboszlói állami polgári fiúiskola által rendezett fumei kiránduláson résztvett Kelemen János és Bartal Alajos tanítók utiköltségére 156 koronát utalványozott.

A földmivelésügyi miniszter az önálló gazdasági népiskolák szaktanítói részére 4 hetes tanfolyamot rendez, amelyre felvette a kabai, szoboszlói és nádudvari szaktanítókat.

Több kisebb fontosságú ügyet tárgyalta még a közigazgatási bizottság. Az ülés 11 óra után végződött, mikor is az elnöklő Weszprémy Zoltán főispán az ülést bezárta.

H I R E K.

— Lapunk felelős szerkesztője és kiadótulajdonosa külföldi utazásából a héten hazatért.

— A rendőrkapitányi állás. G. Tóth János rendőrkapitánynak polgármesterré történt választása folytán megüresedett rendőrkapitányi állásra egyre másra jelentkeznek a pályázók. A helyi pályázók Körner Géza alkapitány és Fehér Gábor árvaszéki ülnök. Ma egy hete az a sajnálatos lépés történt, hogy Fehér Gábor, ki egyszer mind a „Szoboszló és Vidéke“ szerkesztője, Körner Géza ellen nemcsak hivatalos működésére de családi körülményeire is célzó erős mondatot kiméletlen hangon hírlapi közleményt bocsátott közre. A cikk nagy feltűnést okozott és napokig sem beszélgettek egyébről, mint erről. A cikk hangját és tartalmát egyhangulag elítélték. Mint értesülünk, Körner Géza ez ügyben nyilatkozni óhajtott, azonban barátai kívánságára egyelőre elállt a szándékától, fentartva magának, a teendő lépésekre vonatkozólag a cselekvési szabadságot oly időre, a mikor annak helye és ideje lesz.

— A debreczeni ref. püspökválasztásra a szavazatokat aug. 15-iki napján kellett beadni. Mint értesülünk a 12 tagú szavazatszedő küldöttséget gróf Dégenfeld József egyházkerületi főgondnok Debreczenbe aug. 17-én d. e. 9 órára hívta egybe. Minden valószínűség oda mutat, hogy dr. Baltazár Dezső esperes és Dicsőfi József egyh. ker. főjegyző között pótválasztás lesz. Miután az Erőss Lajos nagy pártja teljes egészében és a Dávidházy János pártjának legnagyobb része szinte Baltazárhoz csatlakozik, nem lesz nehéz kitalálni, hogy a debreczeni püspökség elnyeréséhez Baltazár Dezső esperesnek van legtöbb kilátása. Nagyon rossz szolgálatot tettek az egyetemes ref. egyháznak,

a kik e választásba politikai és személyi vonatkozásokat hintettek és a küzdelmet gyűlöletes irányba terelték. Ime úgy látszik, hogy az isteni gondviselés és az emberek akarata, tisztult felfogása nem ad munkájukhoz sikert.

— **A szatmári országos tüzoltó kongresszuson** a hajduszoboszlói tüzoltóegylet Erdős Lajos főparancsnok vezetése mellett 17 egyesületi taggal vesz részt. A küldöttség péntek délután 3 órakor utazott el a kongresszusra.

— **Hogy áll a püspökválasztás?** A debreczeni ref. püspöki állásra beérkezett szavazatok közül 636-nak az eredménye volt ismeretes szerda délelőttig. E szerint Dicsőfi József 211, dr. Baltázár Dezső 196, Erőss Lajos 141, Dávidházy János 91 szavazatot nyertek, 7 szavazat megoszlott, 145, szavazat eredménye ismeretlen.

— **Uránus villamos színház.** A függ. és 48-as Kossuthkör helyiségeiben a közeli napokban fog megnyitni az Uránus villamos színház, mely hosszabb ideig fog a közönség szórakoztatására szolgálni. Olcsó belépti díjak mellett kedves, tanulságos és szórakoztató mulatságot fog ott találni mindenki. Előre is ajánljuk a közönség pártfogásába.

— **Felhőszakadásszerű** eső volt e hó 11-én d. u. 3 óra tájban Hajduböszörményben. Este meg ködült a városra — Az esőzés azóta csaknem tartós, köd másnap is volt. Az időjárás hűvös volt.

— **Gyilkosság Hadházon.** Gargya Miklós jómódu hajduhadházi gazdálkodót ifj. Péntek Sándor ugyanottani lakos vasárnap este kegyetlenül meggyilkolta. Péntek azon nap estéjén beszélgetés örve alatt tért be Gargyához, majd egy kedvező pillanatot felhasználva, e célra vett konyhakését előrántotta és azt markolatig a Gargya mellébe döfte. A védekező Gargyát ezután még további 10 késszurással kegyetlenül összeszurkálta. A holttestet ezután kicipelte az utca porába, hogy azt higyjék, miszerint Gargya utcai verekedésnek lett az áldozata. A csendőrség a vérnyomok után Pénteket még az nap éjjel letartóztatta. Péntek beismerte a gyilkosságot és azt hangoztatja, hogy nem rablási szándékból, hanem bosszúból gyilkolt. Pénteket bezárították a debreczeni kir. ügyészség fogházába. Gargya Miklóst kedden temették el Hadházon nagy részvét mellett. Vizsgálat folyik.

— **Iparügy.** Szabó Ferencz hentes iparra a hatóságtól iparigazolványt nyert.

— **A városház utca** kőburkolattal ellátása a közönség nagy öröme végre valahára megkezdődött. A földfeltöltési munka most van folyamatban, jöllehet a közbejött esőzés egy kissé ezt hátráltatta. Őszre — mint tudjuk — az egész kövezési munka készen lesz.

— **Az illetékek behajtására** nézve a debreczeni pénzügyigazgatóság szigorú rendeletet intézett a hatósághoz. A régi illetékek behajtása eddig — mint a rendelet előadja, nem a kellő erélyvel történt, ami a kincstár károsodását is maga után vonhatja, ennek az volt az oka, hogy az utóbbi

években Hajduszoboszlón a közigazgatás minden téren stagnált, most azonban, a midőn az általános tisztújítás folytán a polgármesteri széket új szakavatott erő foglalta el, a közigazgatás a rendes mederbe fog folyni, s ép azért felhivatott a polgármester, hogy e tekintetben is a szükséges módon járjon el. G. Tóth János polgármester a rendeletet megkapva azonnal intézkedett, hogy a régi illetékek körüli eddigi szabálytalan eljárásnak vége szakadjon.

— **Burgonya betegség.** Gazdasági tudósítónk írja, hogy ez évben a burgonyának 2 betegsége fordul elő u. m. a levélfodrosodás és gyűrűsbetegség. A levélfodrosodás abban nyilvánul, hogy a felső levelek össze hajlanak, szélöktől kezdve besodródznak, s sárgás vörösbe játszó színárnyalatot nyernek, s lassan az összes levelek elhervadnak, védekezni ez ellen alig lehet, részben azzal lehet mérsékelni, hogy a legegészségesebb gumókat vetjük el tavasszal. A másik a gyűrűsbetegség a baktériumoktól származik, s a gumóban észlelhető barnás foltok mutatják e betegséget. Tehát az elvetésnél legyünk óvatosak, s az ily gumókat ne vessük el.

— **Választás.** A hajduböszörményi városi takarékpénztár igazgatósága e hó 11-én d. u. 3 órakor tartott gyűlésében töltötte be a dr. Széll Gáborné urnó lemondása folytán megüresedett városi tak. pénztári segédkönyvelői állást, mely 12 0 kor. fizetéssel van dotálva, s e mellett a s. könyvelő primumot kap az évi tiszta nyereségből. Nyolcz pályázó volt, kik közül szótöbbséggel Kovács Sarolta kisasszonyt választották meg segédkönyvelőnek, aki már eddig is a vár. tak. pénztárban működött mint kisegítő könyvelő. A Kovács Sarolta helyére Széll Sándor keresk. tanfolyamot végzett ifjút alkalmazta a tisztviselőség.

— **Mérsékeltáru menettérti jegyek,** A Szent István ünnepnap alkalmából a magyar kir. államvasutak igazgatóságától vett értesítés szerint a nevezett vasut, valamint a kassa-oderbergi vasut magyar vonalainak összes állomásairól az üzemükben álló h. é. vasutak állomásainak és a szomszédos forgalomnak kizárásával — mind a három kocsiosztályra nézve Budapestre mintegy 30%-al mérsékelt áron menettérti jegyek adatnak ki. Ezen menettérti jegyek f. é. augusztus hó 18—20. napjain — az utóbbi kapon azonban csak a reggeli órákban Budapestre érkező — valamennyi személyszállító vonathoz (expresszvonatok kivételével) fognak kiadni. E menettérti jegyek 5 napig érvényesek oly módon, hogy a kiadás napját első napnak számítva, érvényességük az 5. napon éjfélkor lejár; megjegyezvén azonban, hogy a visszatérés legkorábban csak f. é. augusztus hó 20-án délután történhetik, korábbi visszatérés esetén e jegyek érvénytelenek. Az utazás megszakításának sem menet, sem jövetkor nincs helye, Gyermekre külön kedvezmény nem engedélyeztetik.

— **A tartozás elintézése.** Varga Gábor 22 éves szoboszlói fiatal ember

Dobozi Gábor 19 éves szinte szoboszlói fiatal embert ölmos botjával hátulról orozva leütötte, mert neki 6 korona készpénzzel tartozott s még nem fizette meg neki. Dobozi állapota súlyos. Varga ellen megindult a vizsgálat.

— **Vérengző kocsi.** Dörgő Sámuel helybeli birtokos kocsisa Elek Gábor vasárnap az utcán beszélgető Soós István és Bordán Sándor tisztességes fiatal embereket ölmos botjával leverte. Tettének oka az, hogy nevezettektől cigarettát kért és azok nem adtak neki. Soós István állapota életveszélyes, Elek Gábor ellen a vizsgálat megindult.

— **Bitang lovak.** Aug. 5-én a hajduszoboszlói rendőrség kézhez vett 2 drb. pej 3 éves lovat. Ki nem sajátítás esetén aug. 24-én elárvereztetnek.

— **Lajos napja.** A városi tanács elhatározta, hogy a szokásos Lajos-napi táncmulatságot a város erdejében aug. 23-án tartja meg. A táncmulatság tiszta jövedelme közgyűlési határozat alapján a Kossuth-szobrot illeti.

— **Megörült.** Barak Ferencz hböszörményi birtokos Pancsovára utazott ottani törv. széki bíró bátyja látogatására. Barak Ferenczen már régebben mutatkoztak az elmebaj tünetei, Pancsován pedig oly erővel tört ki rajta, hogy az ottani kórházba kellett szállítani. A pancsovai rendőrség megkeresésére a hböszörményi rendőrség Polgári Imre csendbiztost küldte el Pancsovára a Barak hazaszállítására; Barakért elment a felesége is. Nehéz küzdelme után a csendbiztos haza is szállította Barakot, aki most megfigyelés s őrizet alatt van a városházánál.

— **Lopás.** Hajduböszörményben az Ugardülői téglavetőben egy ismeretlen fiatal ember fordult meg s onnan 10 kor. értékű lópokrócot, s 5 kor. értékű kabátot és egy élelmiszerral telt szeredást lopott el. A rendőrség keresi.

— **Eladó méz.** Balla István kir. állatorvosnál (Kürtty-féle ház, a Körner gőzmalommal átellenében) pergetett akáczméz kilója 1 kor. 20 fillérért; szüz lépesméz kilója 2 koronáért kapható.

— **Erő és egészség jár a jól megválasztott sóborszesz nyomán.** Erőt és egészséget ad az erő-sóborszesz, amely reuma, csusz, szemgyengeség, viszketegség, hajhullás stb. ellen felülmulhatatlanul jó háziszser. T. olvasóink saját érdekükben tegyenek próbát az erő-sóborszesz-szel, amely mindenütt kapható 40 filléres próba üvegekben is.

— **Betörés a Bodán.** Hajduböszörménynek igen ékes s kedves nyaralóhelye az erdők közé ékelt Boda nevű szőlőkert, amelynek pár száz főnyi állandó lakója van, így nyáron meg sokan nyaralnak künn. Mindamellet is az enyveskezüek előtt nem biztosak a pajták. Így e hó 10. d. u. tehát fényes nappal a Kelemen Sámuel pajtáját eddig ismeretlen tettesek feltörték s abból kenyeret szalonnát, ruhaneműt, a többek közt egy értékes kabátot elvittek. A rendőrség keresi a tettest.

— **G. Tóth János polgármester** az adókvető bizottság tiszteletére csütörtökön délelőtt ebédelt adott, melyre hivatalosak voltak Padrah Sándor elnök, Körner Béla, Adler Samu, Sággy Ferencz, Mandel Samu bizottsági tagok, Lencsés István pénzügyi titkár előadó, továbbá Hetey Ignác tiszti ügyész, Pénztáros István főjegyző, Csiha Márton adóügyi jegyző, Szabó Sándor városi képviselő, mint bizalmi férfi.

Politikai hetiszemle.

VII Eduárd angol király aug. 12-én meglátogatta uralkodónkat, ki most Ischlben üdül. Az angol királyt teljes katonai diszszel fogadták Ischlben, ki azért jött, hogy egyfelől átadja üdvözlését uralkodónknak 60 éves császári jubileuma alkalmából, másfelől pedig, hogy a macedon és balkán-török politika további alakulására nézve megegyezésre jussanak. Az angol király és uralkodónk bevonták a tanácskozába Hardinge angol külügyi államtitkár és br. Aehrenthal külügyminisztert, valamint a bécsi angol és londoni osztrák-magyar nagyköveteket is. A megegyezés sikerült. Az angol királyt, ki aug. 11-én Németországban Cronbergben II. Vilmos német császárral találkozott és szinte a balkán-kérdésben tárgyal, nagyon szívesen fogadta uralkodónk és az ischli fürdőző közönség, királyunk szállására kalauzolta, az uralkodóhoz tagjai lakásán fogadták, tiszteletére színházi diszeloadás, déli egy óraker reggeli, esti fél nyolczkor nagy ebéd és szerenád volt. Eduárd aug. 13-án utazott el Ischlből.

Nagy szerb álmódosítás. Egy Nasztics nevű szerb újságíró a napokban egy röpiratot adott ki, melyben a nagyszerb vagyis önálló szerb nemzetiségi pártot, mely pedig a horvát koalíciónak egyik hatalmas támasza volt a magyarok elleni küzdelmében, lelepi, és hazaárulással vádolja. A röpirat nem kerülhette el a horvát rendőrség és igazságszolgáltatás figyelmét. Megindult a vizsgálat s ma már egy csomó derék ur ül a zágrábi börtönökben, kiket bűnrészesség miatt letartóztattak. Az összeesküvők célja az volt, hogy Bosznia és Horvátország szerb lakta vidékén élő szerbeket forradalomra szólítva, Szerbia és Montenegró hatalma alatt egyesítik. Az összeesküvők Karlóca és Dubicza városokban, valamint Belgrádban tartottak gyűléseket. A főbb bűnösök Pribicevics Valérián és Ádám, valamint a dubiczai polgármester. Rajtuk kívül számos résztartóztattak.

Közgazdaság.

Osztrák-Magyar román személyforgalom. A magyar királyi államvasutak igazgatóságától vett értesülésünk szerint folyó hó 1-ével Budapest keleti pályaudvarról Arad v. Kolozsvár-Constancán át Konstantinápolyba közvetlen III. oszt. személyvonatu menetjegyek fognak kiadni 39-20 frank áron. A szóban levő közvetlen jegyek a hajón a III. helyen érvényesek.

A szépség!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kengetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arczbőrért úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet **Földes Kelemen** aradi gyógyszerész **Margit-Créme**-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, **ártalmatlan** és az **arcz minden tisztátlansága** (szeptől, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a felltaláló és készítő, s épen azért mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a **Margit-Créme** mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kengetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül **biztos és ártalmatlan** szert az **arcz szépítésére** és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépségkészítő a **Földes-féle Margit-Créme**, mely már 4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arcz bőrért, eltünteti a **szeptőlket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtakát, miteszert, arcz- és kézvörösséget**. Az arcz ideális **szép, üde és ifju** lesz s amellet a Margit-Créme teljesen **ártalmatlan**.

Egy tégely ára **1 korona**. Margit-szappan **70 fillér** és Margit-pouder (fehér, rózsas és crème színben) **1 kor. 20 fillér**. Ezen szerek mindegyike külön is használható. A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszerésztárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címmezve írni: **Földes Kelemen** gyógyszerész, **Arad**.

Főraktár Hajdusoboszlón:
Barbócz Zsigmond,
Sággy Ferencz
gyógyszerészeknél.

Tévedések elkerülése végett értesítjük a n. é. közönséget, hogy

Halász Nándor

jónemű óra és aranyemű üzlet, **Debreczenben Piacz-utcza 24 sz. alatt** a „Fehérló“ szálló épületében van, hol nagyvásár alkalmával nagyon jutányosan lehet vásárolni.

Ajánljuk, hogy keressék fel az aranyemű vásárlók.

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetőség Kolozsvárt.

26637 szám.

II.908

Versenyárgyalási hirdetés.

A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet a magyar királyi államvasutak Nagyvárad állomáson létesítendő laktanya, épület munkának előállítására céljából szükséges összes munkák végrehajtására.

A tervek, a költségvetés, az ajánlati minta, az esetleg elrendelendő munkák egységárjegyzéke és a szerződés tervezete, valamint a munkák végrehajtásához kötött feltételek a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége pályafentartási és építési osztályánál (Bocskay tér 4 sz. II. emelet 52 ajtó sz.) valamint a nagyváradai osztálymérnökségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlatételhez szükséges nyomtatványok díjtalanul megszereshetők.

Az ajánlatot, valamint a hozzátartozó mellékleteket szabályszerű okmánybélyeggel kell ellátni, az ajánlatot és mellékleteit két tanu előttemzése mellett, alá kell írni és az ajánlatot a mellékleteivel pecséttel ellátott fonállal kell összefűzni.

A szabályszerűen kiállított ajánlatot és mellékleteit pecséttel lezárt sárvényben borítékban kell elhelyezni és legkésőbb 1908 augusztus hó 25-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének titkárságánál közvetlenül, vagy posta útján beküldeni vagy benyújtani.

Az ajánlat borítékát következő felirással kell ellátni:

Ajánlat a 26637/908 II. szám versenyárgyalási hirdetésben kiírt munkálatokra.

Ajánlattevő köteles bántéppénz gyanánt az általa ajánlott végösszeg 5 %-át készpénzben vagy biztosítékképpen értékpapirokban hivatkozással a jelen hirdetés számára legkésőbb az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagyis 1908 évi augusztus hó 24-én délután 1 óráig a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének gyűjtőpénztárába (Bocskay tér 4 sz. földszint) letenni.

A bántéppénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csatolandó. Az értékpapirokat a budapesti áru és értéktőzsdén legutóbb jegyzett, de névértéket meg nem haladó árfolyam szerint számítjuk.

Csak szabályszerűen kiállított, pecséttel lezárt, sárvényben borítékban elhelyezett és az összes munkákra tett ajánlatokat fogunk tárgyalás alá venni.

Bántéppénz nélkül vagy elkésve benyújtott, valamint az olyan ajánlatokat, melyeket nem az előirt módon tesznek, vagy a melyből valamely melléklet hiányzik, nem veszünk figyelembe.

A beérkezett ajánlatokat 1908 évi augusztus hó 25-én déli 12 óráig fogjuk felbontani, a mikor az ajánlattevők, vagy igazolt képviselőik jelen lehetnek.

Az ajánlatok felett 1908 évi szeptember hó 10-éig történik döntés, az ajánlattevők ajánlataikkal ezen időpontig kötelezettségben maradnak.

Olyan ajánlattevők, kik a szóban forgó ipari munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel nem bírnak, kötelesek ajánlatukban ily ipari képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

Az ajánlattevők, vagy megbízottjának ipari képesítésére és a cég bejegyzésére vonatkozó adatok az ajánlatokban felemlítendő és igazolandók.

Azon ajánlattevők, kik a magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetőségével ezideig üzleti összeköttetésben még nem állottak, illetőleg előtte ismeretlen, tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat azon kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni, a melyhez vállalatuk telepe szerint tartoznak.

Alólirott üzletvezetőség fentartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az ajánlati árakra való tekintet nélkül szabadon választhasson.

Kolozsvár, 1908 augusztus hó.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomást nem díjazunk.)

Magyar királyi államvasutak

Üzletvezetőség Miskolcz.

26053—908 szám.

*Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak miskolczi műhelyi vendéglő üzemére 1908. évi október hó 1-étől számítandó 5 évi időtartamra ezennel nyilvános pályázatot hirdetünk.

A vendéglőt bérbe venni óhajtókat felhívjuk, hogy szabályszerűen bélyegzett, valamint kellő bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat 1908. évi augusztus hó 19-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetőségének titkári hivatalához e cím alatt:

Ajánlat a miskolczi műhelyi vendéglő bérletére 26053—908. számhoz, lepecsételt borítékban térítvény mellett nyújtsák be.

Az ajánlaton a névalírás két tanuval előttemezendő és az ajánlati összeg betűkkel is kiírandó.

Az ajánlattevő köteles a miskolczi üzletvezetőség gyűjtőpénztáránál 1908. évi augusztus hó 18-án déli 12 óráig bánatpénzre 100 azaz Egyszáz koronát készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban letétbe helyezni, vagy oda posta útján külön borítékban beküldeni, mivel különben az ajánlatot figyelembe venni nem fogjuk. — Takarékpénztári betétkönyveket bánatpénzül nem fogadjunk el.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, valamint a változott viszonyokhoz mérten újból megállapított „étel és ital árjegyzék“ a miskolczi üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában II. emelet 43 ajtószám.) a hivatalos órák tartalma alatt megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy a feltételeket ismerik s azokat magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő ajánlatokat figyelembe venni nem fogjuk.

A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül tekintet nélkül az ajánlati bérösszegre, szabadon választhasson.

Miskolcz, 1908. évi augusztus hó 6-án.

Az üzletvezetőség.

*)Utánnomást nem díjaztatik.

Magyar királyi államvasutak
igazgatósága.

166074—908 számhoz.

(A)

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak igazgatósága a jövő 1909 évben, esetleg

1911 év december hónap 31-éig szükségelt lámpa, lámpás és gázvilágítási alkatrészek, nemkülönben, a Washington petróleum ivlámpa szállítását biztosítani szándékozván, ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező fent megnevezett árukat előtűntető I—IV-ig jelölt jegyzékek, melyek egyszersmind ajánlati úrlapul szolgálnak, valamint a szállításokra vonatkozó részletes módozatokat tartalmazó ajánlati felhívás a magyar királyi államvasutak igazgatósága anyag és leltárbeszerzési (A III.) szakosztályánál (Budapest, VI. Andrassy ut 73. sz. II. em. 40 ajtószám, díjtalanul megszerezhetők.

A szabály szerint kiállított egy, koronás magyar királyi okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve legkésőbb f. évi szeptember hó 4-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak anyag és leltárbeszerzési szakosztályában (II. emelet 4.) átadandók, illetőleg posta útján oda beküldendők és a boríték ezen címmel látandó el:

„Ajánlat lámpa, lámpás és gázvilágítási alkatrészek Washington petróleum ivlámpa szállítására 166074—908 A III. számhoz“

Bánatpénzül az ajánlott áruk egy évi értékének 5 %-a készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapirokban legkésőbb f. évi szeptember hónap 3-án déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak budapesti főpénztáránál letendő.

Később benyújtott ajánlatok, valamint olyanok, melyek nem pontosan és a részletes módozatok betartása mellett állítanak ki, végül olyanok, melyek után bánatpénz nem tétetett le, figyelembe nem vétetnek.

Budapest, 1908 augusztus havában.

Az igazgatóság,

(Utánnomást nem díjaztatik.)

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetőség Debreczen.

25745. sz. III. oszt. 1908.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Körösmező állomásán 1909. évi január hó 31-én a vasuti vendéglő bérlete lejár ugyanazon időponttól számítandó öt évi időtartamra ezen vendéglő bérletére ezenel zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Az 1 koronás bélyeggel és — Ajánlat a magyar királyi államvasutak Körösmező állomásán levő vendéglői üzlet bérletére, — felirattal ellátott — nemkülönben a kellő okmányokkal felszerelt borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok 1908. évi augusztus hó 31-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak debreczeni üzletvezetősége titkári hivatalához posta útján térítvényvel nyújtandók be. Ugyanazon időpontig bánatpénzül háromszáz korona készpénzben küldendő be, függetlenül az ajánlattól — a debreczeni üzletvezetőség gyűjtőpénztárába posta útján jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozással a vendéglők bérletére vonatkozó feltételek nevezett üzletvezetőség III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában (Tisza-palota II. em. 10. ajtó) a hivatalos órák tartama alatt (d. e. 8-tól d. u. 2 óráig) megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételezzük, hogy azokat ismerik és magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magyar királyi államvasutak fentartják maguknak azon jogot, hogy a pályázók közül tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára, szabadon választhassanak.

A vendéglő helyiségek közül az I/II. oszt. étterem fűtése és világításáról a vendéglős saját költségén köteles gondoskodni, míg a III. oszt. váró és étterem világítási és fűtési költségeit fele részben a vasutintézet, fele részben pedig a vendéglős viseli.

Az ajánlat feletti döntés határidejéül a pályázati határidő lejártától számítva nyolc hét tüzetik ki.

Kelt Debreczen, 1908. augusztus hó 7-én.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomást nem díjaztatik.)

Tavaszi és őszi vetések trágyázásához

szuperfoszfátot

és minden egyéb

mütrágyafelet

elismert kitünő minőségben legolcsóbban szállít.

Horváth Gusztáv

Debreczen, Teleky utca 79-ik szám.

Ingotlan és földhitel forgalmi intézet

Debreczen Hunyady-u. 17. sz.

kárpótlás nélkül visszafizethető

kölcsönöket igen rövid idő alatt szerzünk.

Számtalan köszönő és elismerő levél.

Telefon 76. sz. Alapítva: 1895-ben.

Tisztelettel

Groszmann és Mandel.

Finom és durva

korpát

vaggon számra f. év. augusztustól 1909 májusi átvételre legolcsóbban szállít

Horváth Gusztáv

Teleki-utca 79. szám.

Gazdaközönség szives
figyelmébe.

Ajánlom a Selypi cukorgyár
Kincsem

erőtakarmány-át

lovak, szarvasmarhák, tejelő állatok, sertések, juhok és baromfiak takarmányozására, megrendelhető.

Horváth Gusztáv

vezérképviselő Debreczen,
Teleky-utca 79. sz.

Rácza Béla
bankirodája

Debreczen, Csapó-u. 12. sz.

**Olcsó
pénzkölcsönöket**

ajánl:

Jejlógra- és személyhitelre 1—2 kezes mellett

Tisztviselői kölcsönöket,
állami megyei hivatalnokok, katonatisztek részére.

Több előkelő

budapesti és vidéki

nagy pénzüzetekkel létesített összeköttetési folytán utólagosan fizetendő

törlesztéses kölcsönöket

az ingatlan értékének 50—80 százalékáig 500 K. felül.

20 évre—7·90% | 50 évre—5·60% **nagyobb összegű kölcsönnél**

30 évre—6·40% | 65 évre—5·10% 4·76%, sőt 4%

tőke és kamat mellett folyósíthat.

65 évre szóló kölcsönök is, már egy év elteltével félévi felmondással egészben vagy részben visszafizethetők. — Nem lesz számítva a szokásos 3—4% kártalanítási díj sem!

Értekezhetni egész nap Debreczenben Csapó-u. 12.

Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fizetési feltételek.



A DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
egyik legrégebb és legnagyobb
MOTORGYÁR

szállítja az
eliamert

legújabb
legújabb
legújabb
legújabb
legújabb
legújabb

Savógáz-
Benzin-
Gáz-
Nyersolaj-
Acetylen-

Motorokat és lokomobilokat

Vezérképviselő és raktár: **Gellért Ignác és Tsa**
Budapest, Teréz-körút 4L. — Telefon szám: 12—91.

Alkalmi vétel!

1 vég 22 méteres	$\frac{4}{8}$	Erzsike vászon vékonyszálú	frt 4.—50
1 vég 22	$\frac{9}{8}$	Erzsike vászon, vékonyszálú	frt 4.—80
1 vég 23	$\frac{4}{4}$	Hazai vászon, puha szálú	frt 4.—65
1 vég 23	$\frac{9}{8}$	Rumburgi erős szálú	frt 6.—
1 vég 23	$\frac{9}{8}$	Salvator vászon erős szálú	frt 6.—10
1 vég 23	$\frac{9}{8}$	Szerencse vászon erős szálú	frt 6.—80
1 vég 23	$\frac{9}{8}$	Len-lmité finom szálú	frt 7.—
1 vég 23	$\frac{4}{4}$	Iglói vászon, vastag szálú	frt 5.—20
1 vég 23	$\frac{5}{4}$	Iglói vászon, vastag szálú	frt 6.—75
1 vég 23	$\frac{9}{8}$	Szepesi vászon, vastag szálú	frt 6.—
1 méter Iglói lepedő vászon 150 ctm, széles erős szálú			frt 0.—58
1 méter lepedő vászon 150 ctm. széles erős szálú			frt 0.—60

Vidékre postai utánvétellel küldi, míg a készlet tart

Szépe Lajos

női divat, vászon és fehérnemű üzlete Debreczen, Kossuth-u. 6.

Uj üzlet Kossuth és Sassa-utca sarkán.

Kerekes Kálmán fűszerkereskedése

Hajduszoboszló, Vasut-utca, saját ház.

Ajánlja **friss cukrászsüteményeit**, különféle, előre megrendelhető **tortáit** 2 koronától 20 koronáig. Raktáron tartja az összes fűszernemű cikkeit, továbbá kis üstön főtt pálinkát, liquöröket,

friss csemegeszólló, jégbehűtött görögdinnye.

Bérekcsi vállalatában naponta 5—6 kocsi áll a közönség rendelkezésére
Az üzlet melletti épületben egy kovácműhelynek való helyiség kiadó.

Egy 2—4 polgári iskolát végzett jó családból való fiu tanulónak felvétetik.

REMEK

választék jó mosó
zefirekből (férfi ingre és női bluzra), kar-
tonokból, batisztokból.

Gyönyörű szövet-, csipke-,
tüll-függönyök és storok.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek.

Kókusz lábtörölők.

Divatos harisnyák és zsebkendők.

NYÁRI PAPANOK,

fürdő-köpenyegek, fürdő-lepedők és
egyéb tavaszi és nyári cikkek.

Férfi, női és gyermek kész fehérneműek.

Menyasszonyi kelengyék

Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCZA 9. SZ.
Alapított 1831. Telefon 113

DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye, Szőnyeg és divatáruház.

Naponként érkeznek újdonságok minden
cikkekből.

Óriási választék! Szabott árak!



Postaszáma: 1. Lealkalmozhatóság! Saját érdekében hirdetésesen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 szöveg közzétételéig!

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut

Garvens-művek, WIEN XX/2.

Levelezés magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyukszemet, borkeményedést
azonnal eltávolít a Kaiser-féle
TYUKSZEMHALÁL
ára 70 fillér.

A legjobb és legerősebb
sósborszesz az
ERŐ SÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a
KOSMOS vegyszert és koz-
metikai laboratórium.
GYŐR, BAROSS-UT.

Csemege-konzervek BÉLHURUT
BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttök,
izak, szörpök, gomba-, hús- és fűszér-
konzervek, nemes borovicskák,
- legkiválóbb minőségben szállít -
előkelőbb fűszereket készíttetésével is a

Felkai Konzervgyár, Barta József
Felka (Borsod-Abaúj-Zemplén megye). - Kérjen árjegyzéket!

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANISÁG, IDEGESSÉG
gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KORONA-VASBOR**

TOKAJI CHINA-VASBOR.
Rendkívül kellemes ízű, erősíti a vért.
Kis üveg ára 8-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszerárban.
Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Kálvária-tér.

PLATSCHEK VILMOS

elismerett legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruház
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

RIVOLI fényképezési és festészeti műtermében
BUDAPEST, VII., RÁKÓCSI-ÚT 30.
készülnek csak elsőrendű művészies
kivitelben fényképnagyítások, aquarell-
és olajfestmények. Másolások selyemre,
bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, tű stb.,
apró üvegfestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sár-
kővekre stb. Mirel küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTOL GLÜCK a legkiválóbb emésztőpor

Doboz 2 kor.
Postai számküldés: **FEHÉR GÁLA MB.** gyógyszerár
BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93
Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.

Meglepő hatású!
FICHTENIN

a legkiválóbb, szabaddrogú anyag, mely mindenféle
betegségre a legkiválóbb és legbiztonságosabb gyógyszer,
és levetőcső és egyéb betegségek gyógyítására alkal-
mas és ezt minden orvosnak meg kell ismernie.

Legnagyobb hatású vitamin anyagok gyűjteménye ellen-
szelvényi anyagok ellen és egyéb betegségek gyógyítására
a legkiválóbb.

Vendégszerető gyógyszerárunk címe:
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Rákóczi-út 32. - Telefon 21-51.

BOGDÁNY

szerencsésje paratlan!

Vásároljunk osztály-
sorsjegyet csakis
BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroda r.-t.-nál
BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS
KÉZPASZTÁJA
8 nap alatt biztosan hat.
Tégelye K 1-20
Dr. KOVÁCS gyógyszerár
Budapest, Gyár-utca 17.
„Toilet-táskák” ingyen.

Ha fáj a feje használjon
azonnal
Beretvás - MIGRAIN - pasztillát,
mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható.
Férfi-
tar **BERETVÁS TAMÁS** gyógyszerár
KISPEST, Gyár-út 2.
Ingyen postai szállítás 8 doboz rendeléskor.

PÁRIS Szálló
Székhely: Gyár-út 14
Budapest, VI., Váci-körút 28. sz.
100 szoba 9-10 K-ig, kiváló
szállás és étkezési feltételek. Fürdő,
székhely, szalon. Villamos vasúti
megállóhely az összes pályaszámok és
hálók felé.

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
Schuller Kaszinó-éttermében
VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz.
Elsőrendű konyha! Naponta zene-estély!

Dr. KOVÁCS J.
homopátiás rendelő-helyzet
Idült betegségekben
szervezők számára
Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER
szervezők ellen és az egész
testre ható hatású.
Első és legnagyobb
májár ellen védő részv.-társ.



Fegyverek,

Revolverek

30–50 százalékkal
olcsóbbankaphatók nálam, mintha másutt részlet-
fizetésre vásárolna.Kérje ingyen és bérmentve leg-
ujabb árjegyzékeimet.Halászati, vadászati, torna, vivó és egyéb
sportcikkekből állandóan dús raktár.

Földesi L.

fegyver és sportcikk-üzlete.
Budapest, VII. ker., Rákóczy-ut 6.
Naponta 100 csomagot küld vidékre

Menyasszonyi kelengyék

bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat, a legutányosab-
szabott árakhoz.Színes brocat-selymek a legolcsóbb-
tól a legfinomabb minőségig.
100–110 cm. széles fekete, virágos
és sima selymek a legfinomabb
minőségig.Fekete és színes selyemkendők a
legdivatosabb mintákban.Fekete és színes plüsch, bársony és
berlini kendők.Színes kasmir- és selyem-paplanok,
himzett ágyneműk.Kész fehérneműk, vásznak és ka-
navászok nagy választékban.Fekete és színes divatszövetek, jó
mosó velezek és flanelek.Menyasszonyi fátyolok és koszorúk
Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy vá-
lasztékban.

Szabó Lajos fia i

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

Minden vevő

Debreczen és

környékén

Halász Nándor

óras és ékszerész

Debreczen, Piac-utcza 42.

menyasszonyi és vőlegényi ékszerek, órák,
ezüstművek, stb.

rendkívüli olcsó árusításáról beszél

Halász ékszerész cég olcsó bevásárlás és csekély üzleti költsé-
gei folytán bámulatos olcsó árban bocsátja ékszerárut t v
vőinek rendelkezésére.Czimervésések, monogramok és pecsétnyomók saját műhelyemben eszk-
zölhetők.